
Les circuits courts et 
Marigny

Restitution publique des résultats de l’enquête « consommateurs.trices »

1



Le projet Aliment’Actions
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Augmenter la résilience du 
système alimentaire

Produire des connaissances sur le système alimentaire local

Contribuer à la prise de conscience individuelle et collective des 
enjeux autour de l’alimentation et catalyser la mise en actions

Diagnostic du système alimentaire

Accompagnement 
des agriculteurs

Activités visant 
l’appropriation du paysage

Assurer le suivi des actions et de leurs impacts et la diffusion 
des connaissances produites dans le cadre du projet

Evaluation de l’offre et de la 
demande en circuits courts

« Pulsations » citoyennes 
dans les communes

Ateliers auprès 
de publics ciblésProjections

-débats

Ateliers de 
conception collective

Mise en théâtre collective 
d’enjeux de société

Story telling Site internet/wiki Publications Médias

Le projet Aliment’Actions



4

Carte de la Zone Atelier et 
des communes concernées



Résultats de l’enquête « consommateurs »
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Les profils des personnes rencontrées
Lieux-dits enquêtés : 
Péré en Forêt ; Moulin de Péré ; Marigny Bourg ; Souzais ; 
Poivendre ; La Blotière ; La Noue et Le Grand Mauduit

1 pers

2 pers
3 pers

4 pers et +

Nombre de personnes par foyers

Femmes
105

Hommes
67

Répartition hommes-femmes

172 personnes
172 foyers

446 personnes 
touchées par 
l’enquête à 
travers ces 172 
personnes
soit 50% de la 
population



Les profils des personnes rencontrées

0-24
8%

25-34
13%

35-49
21%

50-64
30%

65-79
19%

80 et +
9%

CATÉGORIES D'ÂGE
Cadres 

supérieurs

Employé

Etudiants

Inactifs

Ouvriers
Prof 

intellectuelle 
sup

Prof …

Retraités

CSP

65% des personnes enquêtées 
déclarent prendre tous leurs repas chez elles

Biais : sur-représentation de retraités



Définition des circuits courts…
une grande question

Local
24%

Direct
15%

Local et direct
22%

Autres
5%

Ne sait pas
24%

Pas de réponse
10%

LES CIRCUITS COURTS... C'EST QUOI ?



Le lien des consommateurs de Marigny 
aux circuits courts

57%
43%

Réponse à la question:
Avez-vous acheté des produits alimentaires en 

circuits courts au cours du dernier mois ?

oui non

72%

28%

Personnes pratiquant les CC

Oui Non

Soit 123 personnes 
sur 172 interrogées

Soit 98 personnes sur 
172 interrogées

Ø « Normalement oui »

Ø Autoconsommation



Les types de circuits courts pratiqués
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0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

Achat à la ferme

Marché de plein vent

Magasin de producteurs

Magasin bio

Livraison

Cueillette

Artisan

Rayon local GMS

Producteur ambulant

AMAP

Entraide entre voisins

1er choix 2e choix 3e choix



Ancienneté et tendances de consommation en CC
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Ancienneté d'achats en circuits 
courts
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Tendance des achats en circuits 
courts
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Dynamique de la conso en fonction de l’ancienneté

En augmentation Constant En baisse Non constant

Sur les 98 personnes ayant 
acheté en CC au cours du 
dernier mois



Ancienneté et tendances de consommation en CC

à Une tendance à la hausse de la consommation 
de produits issus de circuits courts!

• Sur les 74 personnes n’ayant pas acheté en CC au 
cours du dernier mois
• 12 n’y songent pas
• 60 songent aux CC, 

• Dont 33 souhaitent s’y (re)mettre

• 25 ne souhaitent pas consommer en CC

• 22 sont en autoproduction



Motivation principale pour utiliser les 
circuits courts (98 pers.)

Qualité
pour 39,7%

Meilleure 
rémunération 

des producteurs

pour 8,2%

Traçabilité

pour 12,2%



Principaux freins évoqués en premier par 
ceux qui ne consomment pas en CC (74 pers.)

Temps
22%

Coût
14%

Pb mobilité
21%

Simplicité des GMS
5%

Méconnaissance des 
lieux de vente

23%

Faible appétit/pb 
santé
10%

Autoproduisent
5%

PRINCIPAUX FREINS SPONTANÉMENT ÉVOQUÉS



Produits achetés en circuit court
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0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

Pain

Viande

Fruits

Légumes

Miel

Produits laitiers

Poissons

Sucreries

Œufs

Boissons alcoolisées

Légumes secs

Féculents

Boissons non alcoolisées

Huiles

Sauces

Produits cuisinés

Sur les 98 personnes ayant 
acheté en CC au cours du 
dernier mois

Réponses qualitatives et 
non quantitatives

La boulangerie, 
un circuit court?



Produits recherchés par ceux qui ne 
consomment pas en CC

160 5 10 15 20 25 30 35 40 45

Légumes

Viande

Produits laitiers

Fruits

Miel

Ne se prononce pas

Pain

Féculents

Légumineuses

Œufs

Poissons et crustacés

1er choix 2e choix 3e choix

Sur les 74 personnes qui ne 
déclarent pas avoir acheté en 
CC au cours du dernier mois


